

新春走基层

河口莲花滩乡探索产业发展新模式——

沃柑带来甜日子

冬日午后，薄薄的细雾萦绕在河口瑶族自治县莲花滩乡地古白村村委会嘎拉西小组。顺着蜿蜒的山路而上，到达地古白沃柑基地，放眼望去，无核沃柑植株上挂满了一排排拳头大小的果实，在薄雾中若隐若现。

高温高湿是莲花滩乡的气候特点，加上薄雾环绕，生产出的“云雾”无核沃柑汁多味甜，清脆爽口，2017年，莲花滩乡引进红河麟源农业科技有限公司开展

份收入。”

目前，通过流转土地，基地每年为当地农户提供固定岗位65个、临时岗位20余个。农户每年除获取劳动报酬外，还有固定地租，户均年增加务工及地租收入1万元以上。

“基地建成后，我和我媳妇在这里工作，一年加起来能有5万元收入。”来自嘎拉西村的李文祥在沃柑田间一边采果一边说。

2021年，地古白村被认定为省级沃柑“一村一品”村庄。下一步，莲花滩乡将继续探索“绿色+特色”的产业发展模式，推广彩谷米、百香果、青橄榄等特色种植，提高农产品加工转化率，建设一批分拣包装、冷藏保鲜、初加工等设施，力争今年内开工建设沃柑选果厂、四会橘加工厂，为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作贡献。

本报记者 刘宇丹 黄翹楚

泸水干本村发展特色种植产业——

香橼飘香幸福来

正午，站在泸水市古登乡干本村委会香橼产业园观景台上，放眼望去，连接怒江美丽公路的村道弯弯曲曲，伸向高山密林；一栋栋两层小楼依山就势，美感十足；山坡里的香橼产业园，一颗颗金黄的香橼挂满枝头，阵阵清香沁人心脾。

“今年又是大丰收，预计产量达80吨。这几天，线上线下的香橼收入已达11万元。”干本村党支部书记桑波益的话语里满是喜悦。

这个地处碧罗雪山山腰的傈僳族村

寨，地势陡峭，耕地稀缺。2015年，全村12个小组258户964人，就有建档立卡贫困户191户808人。

2016年，中国水电十四局帮扶干本村，在开展村组道路、农田水利等基础设施建设的同时，结合当地气候土壤环境，

投入217万元，以“党支部+合作社+农户+挂联单位”的方式，流转了138亩高

山土地建设香橼产业园，积极探索一条生态环保、村级集体经济经济发展与农户双增收之路。

去年11月，中国水电十四局驻村工作队牵线对接专业的电商直播团队，采

购了设备，指导桑波益和村民进行线上直播，帮助解决香橼销售难题。

如今，干本村的香橼种植面积已达560亩，还种了软籽石榴、芭蕉、苹果、迷迭香，建设了停车场、观景台。

桑波益介绍，今年，泸水市和古登乡党委政府准备在村里建设香橼庄园、半山酒店、民宿客栈和香橼加工厂，加快推广特色水果种植。“往后的日子更有奔头。”他充满信心地说。

本报记者 李寿华

首期全省干部RCEP线上专题培训班举办

本报讯（记者 韩成圆）1月24日，2022年首期全省干部《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）线上专题培训班举办，来自我省有关部门和各州（市）、企业的1300余人参训。

培训邀请国内知名RCEP专家授课，旨在抢抓RCEP生效实施的机遇，帮助全省干部更好掌握协定条款、应用协定规则。

专家围绕高质量实施RCEP的工作要点及RCEP成员国的投资和贸易市场机遇两个专题授课。其中，商务部国际贸易合作研究院相关负责人介绍了RCEP总体情况，高质量实施RCEP的工作要点。同时，结合云南情况，从提升综合服务体系、加强产业政策协同、优化物流通道建设、打造示范平台等4个方面提出了用好协定经济红利的对策建议。中国贸促会研究院相关负责人详细分析了协定成员国的投资贸易国际市场机遇，并为区域产业合作、贸易发展等建言献策。

培训班由省商务厅主办，省商务研究院承办。

2021全省旅游智库联合体年会召开

本报讯（记者 李润菁 王欢）近日，云南省旅游规划研究院召开2021云南省旅游智库联合体年会。智库联合体下设的19家研究基地参加活动。

古城镇旅游研究基地、旅游职业教育研究基地等19家研究基地围绕行业决策、学术引领、市场诉求与中国旅游等，总结2021年工作成果，谋划2022年工作任务，为云南省文旅高质量发展献计献策。会议期间，还发布了体育旅游风向标、旅居风向标与自驾游风向标等成果。云南省旅游规划研究院为大象中体文旅发展（北京）有限公司联合共建的泛户外运动产业联合研究实验室挂牌；西南林业大学生态旅游学院揭牌为生态旅游研究基地，并为该实验室和研究基地的首席专家颁发聘用证书。

上接三版《政府工作报告》

不断满足各族群众共同团结奋斗共同繁荣发展需求。全面贯彻党的民族政策，实施中华民族视觉形象工程，保护传承少数民族优秀文化，全面推广普及国家通用语言文字，大力推进固边兴边富民行动，实施第四轮“十县百乡千村万户”示范引领建设工程和智慧广电固边工程，加快现代化边境小康村建设，加大对沿边地区支持力度。坚持党的宗教工作基本方针，积极引导宗教与社会主义社会相适应。

（十）牢固树立安全发展理念，推动平安云南建设迈上新台阶。坚持底线思维，增强忧患意识，努力实现更为安全的发展。

守牢粮食和能源安全底线。严格落实粮食安全主体责任，坚决遏制耕地“非农化”，防止“非粮化”，新建高标准农田480万亩，确保粮食播种面积只增不减、产量稳增不降。继续抓好农资保供稳价。保障猪肉、蔬菜、糖料、橡胶等农副产品供给安全。完善战略物资储备制度，实施战略性矿产资源找矿行动。统筹煤电油气供给保障，科学实施产能管理。

防范化解经济金融重大风险。压实地方属地责任、部门监管责任和企业主

体责任，加强风险预警、防控机制和能力建设。积极盘活存量资产。实施负债率和负债规模双重管控，省属企业平均资产负债率控制在合理水平。严禁违法违规融资举债，坚决遏制新增地方政府隐性债务。严厉打击违法金融活动。

筑牢安全生产防线。聚焦危险化学品、燃气、煤矿、非煤矿山、道路交通、消防、建筑施工等重点行业领域，全面落实安全生产责任制，持续推进专项整治，坚决遏制重特大事故发生。

加强和创新社会治理。加快法治云南建设，推进市域社会治理现代化。打好第五轮禁毒和防艾人民战争，常态化开展扫黑除恶斗争，加强社会治安综合治理。加强和改进信访工作。强化食品药品等重点领域监管。完善应急管理体系，提高综合防灾减灾抗灾救灾能力。推进数字技术在公共服务、社会治理等领域广泛应用，提升社会服务管理水平。

同时，进一步做好参事、文史、地方志、哲学社会科学、决策咨询、港澳台侨、测绘、地震、气象、红十字等工作，切实保障妇女、儿童、青少年、老年人、残疾人合法权益，大力支持群团组织改革发展。进一步抓好军民融合、国防动员、国防教

育、人民防空、民兵预备役、双拥等工作。继续办好10件惠民实事。

各位代表！全省各级政府都是政治机关、落实机关、服务机关，我们要加强政治建设。弘扬伟大建党精神，忠诚拥护“两个确立”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉践行初心使命，坚定理想信念，站稳人民立场，锤炼忠诚品质，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做到“习近平总书记号令有召、党中央有部署，省委有要求，政府有落实”，确保执行不偏向、不变通、不走样，让旗帜鲜明讲政治成为各级干部最鲜明的品格。我们要坚持依法行政、深化依法治省建设，坚持用法治思维和法治方式推进工作。健全完善重大行政决策机制，慎重决策、慎重用权。自觉接受人大及其常委会法律监督、工作监督，自觉接受政协委员民主监督，认真听取各民主党派、工商联和无党派人士意见建议，强化司法、监察、审计、统计监督，重视群众监督和舆论监督，让权力在阳光下运行。我们要提升能力素质。强化学习导向、结合导向、力行导向、落实导向、注重培养专业能力、专业精神，学习历史知识、厚植文化底蕴、强化生态观念，敬畏

历史、敬畏文化、敬畏生态，使能力本领跟上时代发展需要。我们要狠抓工作落实。言必信、行必果，说了就要做、做就要做好，牢固树立“今天再晚也是早，明天再早也是晚”的效率意识，大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法，坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化。坚持开短会、讲短话、发短文，切实为基层减负。我们要抓实廉政建设。坚持“三严三实”，发扬斗争精神，加强新时代廉洁文化建设，推动全面从严治党一刻不停、一严到底，严格落实中央八项规定精神，锲而不舍纠“四风”树新风，交往只讲公义，办事不徇私情，永葆为民、务实、清廉的政治本色。严格把控“三公”经费和一般性支出，决不违规建设楼堂馆所，决不搞政绩工程、形象工程，以政府的紧日子换取人民群众的好日子。

各位代表！我们正行进在新的赶考之路上。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在省委的领导下，保持战略定力，坚定发展信心，不忘初心踔厉奋发，牢记使命笃行不怠，奋力谱写云南高质量跨越式发展新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

“三个工作法”助推云南科技创新之路越走越开阔

本报讯（记者 张雪飞）“刚来云南的时候，填报个项目申报书都要折腾一周时间。2021年，省科技厅主动到学校调研座谈，对我们反映的这个问题高度重视，采取有力措施加以解决，现在不到一小时就可以完成项目申报填报。”昆明理工大学教授冯晶对省科技厅推行的“一线工作法”赞不绝口。

2021年以来，省科技管理等部门深入贯彻一线工作法、项目工作法、典型引路法，助推云南科技创新之路越走越开阔。据国家有关部门日前公布的消息，省科技厅信息化巡检督查构建科技资金有效使用新格局等三项核心职能工作进入全国前三名，其中省市一体化推进新的增长极和科技计划正面清单助力健全高质量发展新业态两项工作稳居全国第一。

坚持一线工作法，树立“店小二”服务意识。省科技厅坚持工作搬到一线，搬到科研工作者和工信、农业等行业主管部门身边，找准制约云南高质量发展的短板，项目资金及时精准对接缺项。2021年支持全省重点领域经费19.05亿元，占总经费的78.43%。工业领域重点围绕绿色能源、数字经济等领域支持项目财政经费8.38亿元；农业领域重点围绕地理标志产品、花卉产品和种业种苗等领域支持项目财政经费3.60亿元；生物医药领域重点支持生物制品质量控制能力提升建设、云南省新型疫苗研发评价中试平台建设等项目。

坚持典型引路法，强化重大项目对产业的牵引。坚持通过大项目撬动大变革，通过大变革强化新技术的思维引领，在全国率先出台了一系列具有突破性的政策措施。通过云南省科技财政资金20条措施的出台，让科研工作者看到了云南科技创新的诚意。

投入2亿元，在全球内揭榜挂帅寻求创新主体，解决云南乳业发展等面临的难题。2021年，重大项目数量较往年大幅增长，项目总投入在1000万元以上的项目有179项。

话剧《桂梅老师》入选第五届华语戏剧盛典“建党百年主题创作十佳作品”

本报讯（记者 侯婷婷）1月23日晚，云南省话剧院原创话剧《桂梅老师》亮相第五届华语戏剧盛典，并作为“建党百年主题创作十佳作品”在腾讯平台播送。

本次入选的话剧《桂梅老师》用“往事重演”的现代戏剧形式展开，着力塑造桂梅老师鲜明的人物性格，使英模人物可信、可爱、可敬、可学。该剧

已在昆明、玉溪、武汉、丽江、华坪等地演出19场，并走进云南财经大学，开展“高雅艺术进校园”省内巡演。

该剧还荣获第十六届云南省新剧（节）目展演优秀剧目奖、第十七届中国戏剧优秀剧目奖；入选庆祝中国共产党成立100周年主题（戏剧展演）宣传教育推荐作品、2021年云南省文艺精品创作扶持资金资助剧目。

> 坚决打赢新冠疫情阻击战

省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部召开会议强调

要科学精准开展处置
坚决做到疫情不扩散不外溢

本报讯（记者 戴振华）1月24日，省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部召开会议，贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，研究部署勐腊“1·20”疫情处置工作。

会议指出，要充分认识做好这次疫情处置的重要性，各部门要以高度的政治自觉和责任担当，密切配合、协同联动，坚决在一个潜伏期内控制住疫情。会议强调，要科学精准开展

处置，迅速坚决斩断疫情传播的途径，牢牢守住疫情不扩散、不外溢的底线。要严格落实边境管控，加快建设常态化、长效化的边境管控机制，用实际成效向党中央国务院、省委省政府和人民群众交上一份满意的答卷。

副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指挥长李玛琳出席会议并讲话。

会前，指导组一行在勐腊县辉煌广场、金都商城等地调研疫情处置社会面管控情况。

勐腊县召开新闻发布会
介绍新冠肺炎疫情防控情况

本报讯（记者 戴振华）1月25日，勐腊县召开新闻发布会，介绍新冠肺炎疫情防控工作。

自1月20日出现新冠疫情以来，截至目前勐腊县共发现4例确诊病例和4例无症状感染者，分别于1月21日和23日公布了1例确诊病例和4例无症状感染者的基本情况和活动轨迹。1月23日，在管控区核酸检测中发现3例阳性，诊断为新冠肺炎确诊病例（1例普通型、2例轻型）。目前已完成4例全基因组测序，显示均为德尔塔变异株，来自境外，为新的传染来源，病例100%同源，为同一传播链。

据介绍，疫情发生后，勐腊县严管防控区域，分类管控人员流动，强化物资保障，严格边境管控，加强宣传教育，采取措施积极应对。现有确诊病例和无症状感染者均在定点医院救治，按照“一人一方案”开展诊治，目前病情稳定。

我省新增本土确诊病例3例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫生健康委通报，1月23日0时至24时，全省新增新冠肺炎确诊病例5例，其中境外输入2例（缅甸1例、老挝1例）；本土3例（勐腊县管控区核酸检测中发现）。

据介绍，疫情发生后，勐腊县严管防控区域，分类管控人员流动，强化物资保障，严格边境管控，加强宣传教育，采取措施积极应对。现有确诊病例和无症状感染者均在定点医院救治，按照“一人一方案”开展诊治，目前病情稳定。

分类广告

通告

职工宋磊长期离岗不归，违反了公司劳动纪律，单位已于2022年1月25日解除了与你的劳动合同，请速到单位办理相关手续。

水电十四局有限公司昆明管理处

登报作废

张丽琼遗失导游资格证，编号：DZG2001YN12520，登报作废。

△况继秋遗失富民枫桥房地产开发有限公司开发的枫桥家园小区16栋1号房《商品房购销合同》原件一份，合同登记号：FM2016092200717，登报作废。

△蔡霞霞遗失英文导游资格证，证号：DZG2009YN20050，登报作废。

△剑川鑫矿业开发有限公司遗失中华人民共和国矿产资源勘查许可证，证号：T5312009020204474，登报作废。